



Спасибо  
тебе,  
наша

милая школа!

Нам в детстве о школе так долго твердили!

И вот, наконец, мы пошли в первый класс!

От радости мамы за нас прослезилась

И даже цветы приносили за нас!

Просторные классы и новые парты,

С улыбкой нас встретила наш педагог,

Нам всё непривычно: указки и карты...

Звонок прозвенел, и начался урок.

Ребята постарше решают задачи,

Листая ответы в своей голове,

Нельзя ошибаться, получают иначе

«Двойку» за данный неверный ответ.

К нам солнечный зайчик заглянет в оконце.

Девчонки из класса у школьной доски

Выводят слова. Греет тёплое солнце,

И нет же причин для печали, тоски.

Здесь всё интересно! Вопросы, ответы...

Покажут, как делать, научат читать.

Нам в жизни все эти помогут предметы

Любить и творить, красоту понимать.

Звонок прозвенел - и урокам замена,

Нам можно размяться и даже бежать,

И можно к друзьям, ведь у нас перемена,

И если удастся, то чуть-чуть поиграть.

А после уроков ватагой веселой

Уйдём по домам, чтобы снова сказать:

«Спасибо тебе, наша милая школа!»

Мы завтра вернёмся за парты опять.

Чедов В.Ф.

# ИСТОКИ

Ежемесячное издание МБОУ «Кочёвская СОШ», № 9 (август, 2014)

## Школа сегодня

Вот и закончился 2013-14 учебный год. Пришло время подвести итоги. Анализ показывает, что контингент обучающихся в школе сохраняется. Появилась положительная динамика в начальной и основной школе. Намечился рост за счет прибытия детей в первые классы. Общая успеваемость и качество знаний по школе в целом в течение последних трех лет остается стабильным. В результате сохраняется тенденция улучшения показателей образовательного процесса.

По результатам года удалось повысить прошлогодний уровень в качестве знаний. Он увеличился на 1,2%, благодаря тому, что велась активная работа с учащимися по районной программе «Одаренные дети». Прослеживается снижение уровня обученности учащихся в среднем

звене (низкий уровень обученности по математике, русскому языку).

Многие учителя начальных классов в этом учебном году были активными, принимали участие в различных конкурсах, выступлениях, делились профессиональным опытом работы со своими коллегами на семинарах, педсоветах, открытых уроках, мастер-классах на школьном, районном, всероссийском уровнях. А также большая работа была проведена с учащимися школы.

Анализ итогов успеваемости основной школы показывает, что не все обучающиеся 5-9 классов успевают (10, в пр.г.3). Больше всех отличников(5) и хорошистов (34) дала параллель 5-х классов. Такие результаты указывают на слаженность работы учителей-предметников, работающих в этих классах при четкой работе классных руководителей, которые грамотно вы-

## Юбилейчик? Юбилей. Юбилейце!

15 ноября 2013 года наша школа отметила 135 - летний Ю б и л е й ! В рамках юбилея были проведены такие мероприятия: конкурс сочинений, конкурс рисунков на тему «Моя любимая школа», конкурс социальных проектов по оформлению школы, был выпущен Юбилейный номер школьной газеты «Истоки», торжественное мероприятие в Доме Культуры с приглашением ветеранов, гостей, выпускников школы, педагогов, старшеклассников и лучших учеников школы. Каждый приглашенный на торжественное мероприятие получил сувениры с юбилейной символикой школы. Школу с юбилеем поздравили депутаты Законодательного Собрания Перм-

ского края Петров Алексей Алексеевич и Хозяшев Владимир Семёнович, глава района, начальник управления образования, председатель Земского собрания, глава поселения, ветераны, Управляющий совет школы и гости. Директор школы выступил с докладом «Школа сегодня». Во время торжественного мероприятия показаны номера в исполнении учеников школы под руководством педагогов, Детской школы искусств, Центра дополнительного образования и Дома Культуры. Лучшим 35 ученикам школы вручены памятные медали. Мероприятие прошло на высоком уровне благодаря талантам педагогов и учеников.

Минина С.М.



полняют свою организационную компетенцию. Все обучающиеся 10,11 классов успевают и качество знаний на оптимальном уровне выше среднего показателя по школе. Все обучающиеся 11 классов успевают и допущены к государственной итоговой аттестации. Высокий уровень качества знаний показали обучающиеся по русскому языку, физкультуре, ОБЖ, экономике, информатике, МХК, обществознанию, географии, технологии. В 11 классе качество знаний по русскому языку, истории, обществознанию, географии подтверждено результатом ЕГЭ.

Итогом деятельности апробационной площадки ФГОС ООО по теме: **Формирование социальной компетентности подростков через социальные практики** является то, что социальная практика помогла ученикам найти для себя различные способы выстраивания делового общения (научиться контактировать с незнакомыми взрослыми людьми, представлять себя, знакомиться, договариваться, сотрудничать).

Итогом деятельности апробационной площадки НОУ «Академия родительского образования» по социально-педагогической технологии «Технология уроков семейной любви» является то, что увеличивается количество педагогов, использующих элементы технологии и новые формы работы с родителями. Минина С.М. стала абсолютным победителем в районном конкурсе «Учитель года -2014», используя данную технологию.

Тылицева Е.И.



## Достижения учащихся



Минина Ирина

100 баллов по географии (ЕГЭ)



Пыстогов Павел

100 баллов по информатике (ГИА)

## Медалисты



Дария Бельтюкова



Елена Вавилина



Александр Шаншеров



С 1- 4 октября прошли краевые соревнования «Безопасное колесо» в п. Усть- Качка. Наша команда в составе: Ряпосов Феодор (6а), Утробин Костя (4 в), Пыстогоа Настя (5в), Петрова Лиза (4г) заняли в знании правил дорожного движения - 3 место. По ОБЖ -Ряпосов Феодор (6а) -2 место. Руководитель команды: **Вавилин Сергей Станиславович.**

**Болотина Виктория**

18 апреля прошёл районный конкурс «Ученик года - 2014». Нашу школу представляли Минина Владислава-4А, Петрова Кристина-4Б, Андреева Нина - 4В, Чугайнова Ксения-4Г, Ершова Лика-5Б, Мелехина Ольга- 6В, Чугайнов Даниил-7А, Карлашова Александра-8А, Юркина Анастасия-9А, Зотева Яна- 10А, Вавилина Елена-11А.

Конкурсанты состязались в конкурсе «Портфолио», защищали визитную карточку «Путь к успеху», дискутировали во время круглого стола, обсуждали проблемы района, беседовали. По итогам конкурса выявлены победители и призеры: Карлашова Александра – 8а – 1 место, Чугайнова Ксения – 4г – 1 место, Зотева Яна – 10а – 3 место, Минина Владислава – 4а – 3 место, Ершова Лика – 5б – 3 место.



**Зам. дир. по ВР С.А. Вавилина**

13 ноября 2013 в кафе «Блюз», города Кудымкара, прошёл второй окружной фестиваль «Юный маэстро кухни». В этом году в нём приняло участие 32 команды из школ КПАО, среди которых была команда и нашей школы. В состав которой вошли: Константин Светлаков, Диана Машкина и Ольга Лихачёва. Каждый из участников готовил блюдо в одной из трёх номинаций: «Современное национальное блюдо», «Арт-блюдо» и «Десерт». Впервые в этом году проводилось командное соревнование по номинации «Чёрный ящик». Ребята должны были придумать и приготовить три блюда за 75 минут из продуктов, находящихся в «Чёрном ящике». Какие в нем будут продукты, никто заранее не знал. Участие в таком мероприятии требует от конкурсантов большого труда, смелости, а так же знаний и практических умений в кулинарном искусстве. Судейство было организовано по всем международным правилам. Жюри не знало, чьи именно работы оценивает, поскольку все они были под номерами. Наши учащиеся оказались в числе победителей и завоевали золотую, бронзовую и серебряные медали. По словам ребят, побывав участниками фестиваля, получили огромную порцию адреналина, которая будет вдохновлять их на новые победы и достижения.



**Чугайнова Л.В.- учитель технологии**

## Как живешь, молодежь?

Двадцать первый век... Чем интересуется молодежь, живущая сейчас на земле? Каковы ее ценности, приоритеты, взгляды? На эти вопросы нельзя ответить несколькими словами. Поэтому будем отвечать подробно и справедливо. Среди 10-ых классов был проведен опрос. Были заданы следующие вопросы:

**Как проводите свободное время?**

**Как вы можете охарактеризовать современную молодежь?**

не могу сказать	5%
деградирующая	10%
распущенная	10%
некультурная	15%
очень классная	20%
бесшабашная	10%
непорядочная	10%
ничего не хотят	20%

**Чему ты и твои друзья отдают предпочтение на досуге?**

компьютер и телевизор	40%
гуляю	55%
слушаю музыку	20%
занимаюсь личными делами	15%
читаю	10%
сплю	15%

**Как вы считаете, чему отдают предпочтение современные подростки?**

компьютер	30%
вредные привычки	30%
музыка	15%
спорт	25%

**Как вы планируете провести зимние каникулы?**

отдыхать	35%
ходить на консультации	10%
с друзьями	20%
дома сидеть	20%
съездить в гости	15%

**Судя по ответам опрошенных, можно сделать такие выводы:**

- современная молодежь очень зависит от нано-технологий ;

-нынешнее поколение мало чем интересуются, но все-таки есть люди, которые нашли себя в «своем деле», например, в спорте, в музыке и т.д.;

- наиболее важными для современной молодежи оказывается возможность заниматься любимым делом;

- отсутствия интересов, наличие большого объема ничем не занятого свободного времени. Эти факторы приводят к наркомании, правонарушениям, деградации личности и просто к тому, что человек не вырастает полноправным членом общества.

Да, молодежь изменилась по сравнению с предыдущими поколениями, но нельзя однозначно сказать, в какую сторону. В чем-то она хуже, а в чем-то лучше поколений предыдущих веков. Нам стоит задуматься над современным образом жизни. Ведь молодежь -это не только активная, живая часть общества, но и его основа в будущем.

19 октября прошёл «День призывника» в г. Перми. Нашу школу представляли юноши-старшеклассники 11-х классов. Команда заняла 2 место в Полосе препятствий и в армрестлинге. Тренеры команды: Утробин А.И. и Мартюшев Д.М.



**МОЛОДЦЫ!**

## Достижения учителей

Аттестовались на первую категорию



Вавилина  
Светлана  
Анатольевна

Боголюбова  
Марина  
Ивановна



Котяшева  
Надежда  
Николаевна



Климовских  
Наталья  
Вячеславовна



Петрова Мария  
Ивановна –  
распоряжением губер-  
натора Пермского края  
награждена знаком  
«Волонтер Прикамья»

## Факелоносец

По всей России на протяжении нескольких месяцев путешествует огонь Олимпиады. А вы знаете, в нашей школе тоже есть факелоносец – **Олехов Василий Николаевич**. Вот, что он рассказал редакции нашей газеты.

«Второй раз наша страна будет принимать лучших спортсменов со всей планеты. В 1980 году 22 летние Олимпийские игры состоялись в Советском Союзе. Она называлась Московской, т.к. основные действия и соревнования проходили в столице нашей Родины. Кроме Москвы, Игры проходили в Киеве, Минске, Таллине и Ленинграде. Во всех этих городах прошло открытие и закрытие. Мне посчастливилось участвовать в открытии Олимпиады в Ленинграде. В 1980 году проходил срочную службу в рядах ВМФ в учебной базе подводного плавания в г. Кронштадте Ленинградской области. В подготовку и проведение были задействованы все рода войск Ленинградского военного округа и студенты института физической культуры им. Лесгафта.

Подготовка началась с отбора. Выбрали молодежь славянской внешности, рост 170 см. плюс-минус 2см., затем прошли тесты на психологическую и моральную устойчивость, знания иностранных языков, и последнее, самое трудное – прохождение барокамеры (состояние здоровья и физическая подготовка). Тренировки и выступления проходили на стадионе им. Кирова.

И вот наступил тот долгожданный день открытия. Огонь был доставлен спортсменом из Ленинграда, и перед входом на стадион зажег наши факелы (нас было четверо), пробежали под гул трибун 400 м. и снова передали спортсмену, и только после очередного круга он зажег чашу. После этого началось танцевально-спортивное шоу, где мы с гимнастами (они находились в центре) под музыку Е. Доги «Мой ласковый нежный зверь» выполняли спортивные движения. Наше выступление шло 5 мин., а готовились 3 месяца, затем нас заменили студенты и т.д. Все мероприятие длилось 3 часа, в это время уже выступавшие стояли у входа на стадион.

Нам запрещено было подходить к зрителям и иностранцам, разговаривать, фотографировать и фотографироваться, т.к. мы были военнослужащими. Запреты были связаны с «холодной войной» (противостояние СССР и США), а такие страны, как Италия, Канада, Япония бойкотировали Олимпиаду в Москве и не приехали. Это было связано с введением советских войск в Афганистан в 1978 году. Вот такой мне запомнилась Олимпиада-80.»



Учитель истории **Олехов В.Н.**

## «Учитель года - 2014»

5-6 февраля прошёл районный конкурс педагогического мастерства «Учитель года - 2014». Педагоги нашей школы достойно представили на конкурсе свой уникальный опыт.

Номинация «Учитель начальной школы» - Рудова Екатерина Васильевна – учитель начальных классов – 3 место.

Номинация «Учитель основной школы» - Маскалёва Людмила Леонидовна – учитель математики – 3 место.

Номинация «Педагог ДОУ» - Тылицева Вера Васильевна – воспитатель Октябрьского детского сада «Росинка» - 2 место.



Номинация «Специалист социально-педагогического направления» - **Минина Светлана Михайловна** – учитель математики и информатики – 1 место. Абсолютный победитель конкурса!!!

Абсолютный победитель конкурса!!!

## Рукодельницы

Учителя Ракина Екатерина Николаевна и Мелехина Людмила Витальевна организовали выставку своих работ по вышивке крестиком. Эти работы произвели огромное впечатление своей красотой. А сколько терпения, усилия вложено в эти картины! Желаем коллегам и дальше радовать нас и своих близких чудесными работами. Учителя района могли восхищаться этими работами на выставке-ярмарке педагогических идей. PS. Своим творчеством Екатерина Николаевна «заразила» и других учителей (Боголюбова М.И., Пыстогова Е.Е) **Присоединяйтесь!**



## День НЕзависимости

Учителя—народ неугомонный. Они принимают активное участие в смотрах, выступлениях, акциях. Вот и на этот раз, 29 ноября проходил смотр агитбригад, посвящённый профилактике социально-значимых заболеваний «День Независимости». Участвовали команды: Юкеево, Большая Коча, Мараты, Кочёво, Сеполь, Пелым. Из Кочёво было представлено 6 команд: «Быдос о'кей», «Здоровая смена», «Ух» и т.д. В конце конкурса выступили ребята из ДШИ и ЦОД. Выступления были интересными и оригинальными. Наша команда заняла второе место. Молодцы!

Зам.дир. по ВР С.А. Вавилина

## Социальное проектирование

В течение учебного года проводилась работа по реализации социальных проектов.

**Седегова А. А.** - реализация проектов в обществе

**Вавилина С.А.**— совместно с ЮИД провели мероприятие в детском саду «Сильканок».

**Светлакова Л.С.**—совместно с учениками 10 классов показали первоклассникам и воспитанникам детского сада на тему «Лесной спецназ, или кто спасет зеленый лес».

**Минина С.М.**—редактор газеты «Истоки»



## Страна детства



Открытие лагерной смены. «Улетаем в солнечное детство!»

### Планета Земля на весах экологии



### Троица

### День России



### Экскурсия в пожарную часть



**Велопробег.** И еще очень много интересных, увлекательных мероприятий...

## Творчество без границ

Под таким названием прошла выставка работ детей с ограниченными возможностями здоровья. По особым причинам эти дети не посещают школу, как обычные дети, потому что кто-то не может ходить, прикован к постели и к коляске (с самыми различными диагнозами: детский церебральный паралич с сопутствующими диагнозами, незрячие, не слышащие).

Педагоги-специалисты обучают таких детей на дому. Каждый ученик занимается по индивидуальной программе, каждое занятие носит корректирующий характер.

На занятиях арттерапии мы с детьми занимаемся творчеством (рисуем, моделируем, конструируем и т.д.) Ребятам такие занятия очень нравятся, хотя некоторые из них могут только наблюдать за происходящим, а с некоторыми мы делаем все совместно.

Мы стараемся участвовать в различных конкурсах, проводимых в школе и в районе. В рамках 1 районного фестиваля «Поделись теплом души своей» участвовали в выставке декоративно-прикладного искусства «С верой в будущее» и заработали дипломы и сертификаты с денежными призами. Участвовали в творческом районном конкурсе самодельных елочных игрушек «Волшебная елка», где заработали благодарности с денежными призами. В школьной выставке получили дипломы за 1,2,3 места с призами. Нам надо быть ближе с ребятами, которые не могут обычно посещать школу. Мы должны просто обойти все границы и общаться на равных.

*В.В. Четина*

## Золушка

Стал традиционным районный семинар по внеурочной деятельности. В 2013-14 учебном году тема семинара была «Новые формы работы в организации внеурочной деятельности в контексте ФГОС». Результатом работы является то, что учителя стали применять в своей работе новые формы деятельности: акции, мюзиклы, социальные пробы, проекты, практики, волонтерство. Впервые участникам семинара был показан мюзикл «Золушка» на английском языке, постановщик – Балуева Е.В.



## Помощь церкви

18 апреля прошла акция по благоустройству территории церкви, в которой приняли участие учащиеся 7а, 8а, 10а и 11а классов. Из рассказа Гагарина Михаила, ученика 7а класса, мы узнали:



«Когда узнали что нужно помочь сложить дрова, то без раздумий собрались и пошли. В первый день нам помешал дождик, ну а на второй

– нам помогало солнышко и хорошее настроение. Мы складывали дрова примерно 1 час 30 мин. Работали дружно и осторожно, никто не пострадал. Бывало и такое, что некоторые старались работать, а некоторые нет. Но работу мы закончили. За работу батюшка отблагодарил нас иконками. И мы разошлись по домам.

Я считаю, что люди должны помогать друг другу. От этого становится всем только приятнее и люди становятся добрее и дружнее. Дарите добро, и оно к вам вернется!»

*Гагарин Михаил, 8а*



Конкурс снежных фигур



Бессмертный полк

## Одной строкой



7 добрых дел

### Слет волонтеров



2 место в конкурсе уголков по безопасности дорожного движения



Акция «Мы—против наркотиков!»

Редактор газеты: Минина С.М.  
 Фотокорреспондент: Хомякова Кристина  
 Корректор: Тылицева Е.И.  
 Корреспонденты: Болотина Вика, Батуева Виктория, Андреева Анастасия  
 Верстка. Дизайн: Хомякова Кристина  
**Контактная информация:**  
 Наш адрес: с. Кочёво, ул. А.Хомяковой, МБОУ «Кочевская СОШ»  
 Web: [www.kochovo-shkola.ucoz.ru](http://www.kochovo-shkola.ucoz.ru)  
 E-mail: [kochovoschool@mail.ru](mailto:kochovoschool@mail.ru)



Акция «Живи лес!»



Акция «Памяти жертв ДТП»